
 

Referat af menighedsrådsmøde onsdag den 20. september 2023 kl. 19 
 
Til stede: Sven Larsen (Formand), Kirsten Ingemann Larsen (Kirkeværge), Dorthe Klemmensen, 
Henrik H. Larsen, Ulla Merete Dyrvang, Johanne Albjerg Scheel, Lars Bjørn, Gerda Christensen 
(Kasserer) , Ann Vinde (medarbejderrepræsentant), og Jens Bundesen (sekretær). 
 
Afbud: Marianne Telling, Henrik C. Lindstrøm, Christian Tolstrup, Lise D, Østergaard, Lone Elvig,   
 
Ad punkt. 
     

1. Valg af ordstyrer 
Sven Larsen. 

    
2. Godkendelse af dagsordenen 

Godkendt. 
 

3. Meddelelser fra formanden 
V. Budgetsamråd d. 6/9 i Provstiet blev flg. Bevilget for 2024:  

• Ladestandere, der kan stå klar slut ‘24, start 2025: 100.000 kr. 

• Rensning af mur/gavle: 200.000 kr. 

• Lydanlæg i Store Sal: 100.000 kr. 

• Forprojekt til modernisering af kirken: 100.000 kr. 

• Lises køkken på Rønnebærvej: 650.000 kr. (starter primo 2024) 

• Orglet, div. opgraderinger: 2.000.000 kr. Stiftet skal inddrages. Henrik er 
underrettet. 

 
Generelt: Driftsrammen er øget med 500.000 kr.   
 
Gerda (Kasserer): Deadline for ønsker om øgede bevillinger/nye tiltag er næste uge, 
d. 26/9, så KAM kan justere budgettet for næste år. Budget for vikardækning af 
organist skal øges meget, fx. ”Alting stiger i pris, også det kedelige.” 
 
Sven: V. Menighedsmødet d. 10/9 blev der bl.a. snakket om vores nyhedsbreve, om 
hvorvidt formen er god eller skal ændres. 
Bedeslag i forb.m. bisættelser kom også på tale - præsterne vil komme med et 
oplæg, da kirkens ringeregulativ i givet fald skal ændres/justeres. I givet fald skal 
klokkerne kunne “fjernbetjenes”, dvs. betjenes samtidig med, at kirketjeneren har 
øjenkontakt med bedemanden v. rustvognen.  
 
 

 



 
 

   

 

4. Godkendelse af referatet fra MR-mødet den 16.08.2023 
Godkendt. 

 
5. Meddelelser fra kirkeværgen og igangsætning af arbejder:  

Kirsten: Gartner Bo starter snart projektet på Rønnebærvej. 
Indgangspartiet til Sognegården: her er meget ukrudt, bunddækkes rødder er filtret 
sammen med græsser, og det er umuligt at skille fra hinanden. Bos forslag er at 
opgrave alle rododendronerne, cementere kanterne i bedet, lægge 40 cm spagnum, 
for derefter at genplante rododendronerne, et antal nye samt hosta – det vil gøre det 
nemmere at holde ukrudtsfri, da uønskede gevækster nemt kan fjernes fra spagnum. 
Vi har modtaget et tilbud på ca. 90.000 kr. Kirsten indhenter et tilbud mere. 
Gerda: Det er muligt, at vi har frie midler til dette projekt.  
 
Desuden (Kirsten): Vi har fået udskiftet gulvspotsene i kirken, alle på én gang, da 
flere er begyndt at blinke, tegn på behov for udskiftning. 
Brandtilsynet har været her: Her er det væsentligt at vide, at Bygningsreglementet 
fremover skal følges – dvs. der nu er faste regler, hvor det tidligere var mere 
skønsbaseret. Fx skal der være 1 m frirum om stærkstrøminstallationen i 
varmerummet. 
Flagstangen er blevet repareret, den indvendige line var knækket. 
Elsikkerhedstjek, det obligatoriske, er ved at blive aftalt med Kaells. 
Kloakker for enden af P-plads samt v. garagen er blevet renset. 
   

 
a. Revisionsprotokollatet: 

Gerda: KAM har meddelt, at vi skal revidere vores Regnskabsinstruks, men det er 
lidt uklart mht. hvad – måske blot en ny form iflg. Gerda. Vil bede Claus om at følge 
op mht. at spørge KAM. 
Lars Bjørn: Skal til KAM-møde og vil spørge ind til det dér. 
 

6. Fællesarrangement for præster, medarbejdere og menighedsråd m.fl.:  
Johanne: må udskydes til okt.-nov. Vil udsende en Doodle. 
  

7. Præsterne orienterer:  
Udgår   

 
8. Nyt fra medarbejderne: 

Ann: Vi havde medarbejdermøde i starten af september. Henrik er glad for pengene 
til orgel-projektet. Er kommet godt i gang med dv. Børnekor, som kommer tirsdage 
og torsdage. Har lige været i Køge og medv. i gudstjeneste hér m. efterfølgende tur til 
Bon-Bon Land. Børne- og Juniorkor synger v. Høstgudstjenesten, hvor kirken pyntes. 

 
Kirketjenerne er kommet godt i gang, Ann er tilbage fra sit store blomsterkursus (tre 
uger), der var meget udbytterigt. Konfirmanderne fik en god start med boller og 



 
 

   

 

kakao i starten af sept. Rengøringsrutinerne og pasning af udearealerne er nu fuldt 
dækket p.t.  

 
Ændringen af brandtilsynet medfører flere opgaver; der skal fremover være mange 
kontroller, der skal registreres og gemmes i 5 år. 

 
Kordegnen: Claus er tilbage, har i år kunnet afholde sin ferie, da Lill-Britt har 
vikarieret. 

 
Sognegården er flittigt benyttet, der har været mange udlån og også episoder, hvor 
udlånsbetingelserne ikke har været overholdt og hvor det er gået ud over vores egne 
aktiviteter. Så på kalendermøde er vi blevet enige om at lave ændringsforslag til 
udlånsbetingelserne, som kan være på plads til næste MR. 

 
9. Beretning fra udvalg og kontaktperson: 

a. KSP: 
b. Forretningsudvalg: Organistvikarbudget skal øges, ligeså korsangere. Måske også 

kordegnevikarbudgettet. 
c. Aktivitets- og PR-udvalg:  Intet møde 
d. Kontaktperson/Personaleudvalg: Ann er genvalgt til personalerepræsentant. Ny 

Sopran søges, da Maria Holm Hansen stopper. 
e. Skoletjenesten: Har fundet et nyt sted at være 
f. Menighedsplejen: Intet nyt 
g. Kirkerumsudvalget: Har fået 100.000 kr. til at engagere hjælp udefra 
h. Energiudvalget: Jens har fået CTS-anlægget (varme- og ventilationssystemet) op at 

køre igen, har fået en ½ times undervisning i systemet og er ved at indhente tilbud 
på servicering af anlægget – der går lidt trægt. Anlægget kan muligvis også afkøle, 
hvis det bliver omprogrammeret, derom senere. Kirketjenere får lov at sætte en 
smule varme i kirken før kirkelige handlinger. 

i. Udvalget vedrørende udlån af Sognegården: mødes snarest. 
 

10.  Evt.  
Lars Bjørn efterlyser seneste måneders referater fra MR på vores hjemmeside. 
Efterlyser konfirmander til oplæsning af hhv. ind- og udgangsbøn i kirken. 
Ann: Konfirmander hjælper til ved Høstgudstjenesten. Sidste år oplæste 
konfirmander flere gange bønnerne.  

 
 
Mødet sluttede kl. 20: 30  
 
Reff. JEB 

 


